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και τη ζωή τους. Συνεπώς αυτή η μέρα είναι μια ωδή 
σε αυτούς και μια αφύπνιση για μας ότι έχουμε ακόμη 
πολλή δουλειά μπροστά μας.  Άρα και τη μέρα αυτή την 
αφιερώνω στην κάθε γυναίκα που πάλεψε για τα ιδανικά 
της, στην κάθε γυναίκα που μάχεται να αντεπεξέλθει 
μέσα από άνισες ή/και δύσκολες συνθήκες και ειδικά 
στις γυναίκες που στέκονται δίπλα από γυναίκες (με κάθε 
τρόπο) που χρειάζονται βοήθεια και αντιπαλεύονται την 
οποιαδήποτε αδικία σε βάρος γυναίκας. Η αλληλεγγύη 
μεταξύ των γυναικών είναι το πιο ισχυρό μας όπλο κα-
θώς μόνο εμείς μπορούμε να αντιληφθούμε καλύτερα τα 
προβλήματα και μόνο όλες μαζί μπορούμε να σπάσουμε 
το γυάλινο τείχος.

Ποιο μήνυμα θέλετε να στείλετε στη νέα κυβέρ-
νηση σε ό,τι αφορά το θέμα της Ισότητας, της 
καταπολέμησης των διακρίσεων και της προά-
σπισης των δικαιωμάτων των γυναικών;
Ένιωσα πραγματικά μεγάλη απογοήτευση συνοδευόμενη 
από έντονο προβληματισμό, όταν είχα λάβει προ μηνών 
γνώση για τη θέση της Κύπρου στον Δείκτη Ισότητας των 
Φύλων για το 2022, που δημοσιοποίησε το Ευρωπα-
ϊκό Ινστιτούτο Ισότητας των Φύλων (EIGE). Ενδεικτικά 
αναφέρω ότι στην Κύπρο ο εν λόγω δείκτης ανέβηκε 
μεν από το 57% το 2021, στο 57,3% το 2022, αλλά 
η χώρα μας έπεσε από την 21η στην 22η θέση στην 
κατάταξη των 27 κρατών μελών της ΕΕ. Το μήνυμά μου 
λοιπόν είναι, επί της ουσίας ίσες ευκαιρίες για όλους, 
ενσυναίσθηση των ιδιαιτεροτήτων και των παράλληλων 
ρόλων που καλείται να επιτελέσει μια γυναίκα (ώστε οι 
πολιτικές να είναι στοχευμένες), εκπαίδευση των νέων 
για αλλαγή παρωχημένων αντιλήψεων και στερεοτύπων, 
ευελιξία, δημιουργικότητα και ολιστική προσέγγιση. Η 
πολιτεία πρώτα και κύρια οφείλει να παρέχει ένα ουσι-
αστικότερο δίκτυ ασφαλείας για μια ισόνομη και ισότιμη 
κοινωνία.

Γυναίκα με μια λέξη…
Ήρεμη Δύναμη  

«Η αλληλεγγύη μεταξύ των γυναικών είναι το πιο ισχυρό 
μας όπλο, μόνο εμείς μπορούμε να αντιληφθούμε κα-
λύτερα τα προβλήματα και μόνο όλες μαζί μπορούμε να 
σπάσουμε το γυάλινο τείχος» τονίζει η γενική διευθύ-
ντρια του ΣΤΕΚ Χρυσαίμιλη Ψηλογένη. 

Παρόλο που η συμμετοχή των γυναικών στην 
αγορά εργασίας είναι αυξημένη, η συζήτηση 
για την Ισότητα των Φύλων παραμένει ακόμα 
ανοικτή και το φαινόμενο της γυάλινης οροφής 
εξακολουθεί να υφίσταται. Ποιες είναι οι δικές 
σας διαπιστώσεις; 
Έμφυλα στερεότυπα, σεξιστικές αντιλήψεις, προκαταλή-
ψεις λόγω φύλου, πατριαρχικές νοοτροπίες, όλες αυτές 
οι έννοιες κάθε άλλο από παρωχημένες είναι. Έπειτα από 
τόσους αγώνες καθημερινών αλλά και γνωστών γυναι-
κών και αντρών τα τελευταία 300 χρόνια και διεκδίκηση 
της ισότιμης διαχείρισης των φύλων, θα ανέμενε κανείς 
ότι θα είχαμε καταφέρει ως κοινωνία να σπάσουμε μέχρι 
σήμερα τη «γυάλινη οροφή».
Όλα αυτά όμως που βιώνουμε, ακούμε και βλέπουμε 
γύρω μας, σχετικά με σεξουαλική εκμετάλλευση στον 
χώρο εργασίας, χαμηλότερους μισθούς σε σχέση με 
τους άντρες, δυσκολίες ανέλιξης λόγω φύλου, μη υιοθέ-
τηση πολιτικών που διευκολύνουν την ισορροπία μεταξύ 
επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής, κ.ά., μας υπο-
δεικνύουν ότι έχουμε ακόμη δρόμο να διανύσουμε. Ένα 
δρόμο που καμία γυναίκα δεν πρέπει να βαδίζει μόνη 
της. Δεν είναι μόνο οι επιχειρήσεις μέσω των στρατηγι-
κών τους, δεν είναι μόνο η πολιτεία μέσω των πολιτικών 
της, δεν είναι μόνο οι άντρες μέσω των πεποιθήσεων 
τους, δεν είναι μόνο οι γυναίκες μέσω του αγώνα τους. 
Είναι όλοι μαζί μέσω μιας συμμετοχικής διαδικασίας, που 
θα πηγάζει από την ενεργοποίηση και αφύπνιση όλου 
του πληθυσμού. Αν μη τι άλλο, όλοι έχουμε μια μητέρα, 
κόρη, αδερφή, γυναίκα.

Η 8η Μαρτίου είναι μέρα μνήμης και τιμής στους 
αγώνες που δόθηκαν για τα δικαιώματα των 
γυναικών. Σε ποια γυναίκα/γυναίκες θα αφιε-
ρώνατε τη μέρα αυτή και γιατί; 
Πεποίθησή μου είναι ότι κάθε μέρα είναι η μέρα της 
γυναίκας. Δεν θα έπρεπε να χρειαζόμαστε να ορίσουμε 
μια συγκεκριμένη μέρα γι’ αυτό. Παραμένει όμως μια 
υπενθύμιση για όλους μας, ότι πολλοί άνθρωποι πάλε-
ψαν για τα δικαιώματα των γυναικών, με κόστος ακόμη 

Αποφοίτησε από το Πάντειο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών στο 
τμήμα Πολιτικών Επιστημών και 
Διεθνών Σπουδών με κατεύ-
θυνση τις Διεθνείς και Ευρωπα-
ϊκές Σχέσεις. Έπειτα συνέχισε 
τις σπουδές της στο Ηνωμένο 
Βασίλειο όπου έκανε μεταπτυ-
χιακό στις Διεθνείς Σχέσεις και 
Διπλωματία. Επιπρόσθετα κατά 
τη διάρκεια της επαγγελματικής 
της καριέρας συνέχισε τις σπου-
δές της στον κλάδο της Διοίκη-
σης Επιχειρήσεων. Τα τελευταία 
εννέα χρόνια περίπου  κατέχει 
τη θέση της γενικής διευθύντρι-
ας στον Σύνδεσμο Τουριστικών 
Επιχειρήσεων Κύπρου (ΣΤΕΚ). 
Προηγούμενα εργάστηκε σε δι-
ευθυντικές θέσεις στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων, στην διαχείριση 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 
και Προγραμμάτων Εκπαίδευ-
σης αλλά και στη Βουλή. Από 
νεαρή ηλικία συμμετέχει ενεργά 
στα κοινά και αρθρογραφεί στα 
ΜΜΕ. Έχει διοργανώσει και 
συμμετάσχει σε πολλά σεμινά-
ρια και συνέδρια σε Κύπρο και 
εξωτερικό. Συμμετέχει επίσης 
σε διάφορα Διοικητικά Συμ-
βούλια και επιτροπές ως μέλος. 
Είναι νυμφευμένη και έχει μια 
κόρη 4 ετών.
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